PROVA - LINGUA PORTUGUESA

Leia o poema e responda as questdes de 1 a 5.
O bicho

Vi ontem um bicho

Na imundicie do patio

Catando comida entre os detritos.

Quando achava alguma coisa;

N3ao examinava nem cheirava:

Engolia com voracidade.

O bicho ndo era um cdo,

N3do era um gato,

N3o era um rato.

O bicho, meu Deus, era um homem.
Manuel Bandeira

1. O texto pertence ao género:

A) Conto.

B) Fabula.
C) Noticia.
D) Poema.

2. O tema central do texto é:

A) A diversidade dos tipos de alimentacdo dos animais.

B) O desperdicio de alimentos na atualidade.

C) O autor retratou a cena de uma situacdo de miséria humana.

D) Comparacdo entre homens e animais, inclusive nas escolhas alimentares.

3. A expressao “Meu Deus” utilizada no ultimo verso:

A) Demonstra que o autor ficou chocado, agoniado com a situagao.

B) E utilizada na tentativa de chamar Deus para que solucione o problema.
C) Significa que Deus fez os homens e os animais igualmente.

D) Todas as alternativas estdo corretas.

4. O bicho estava catando comida entre os detritos, no patio imundo porque:

A) O cheiro da comida despertou seu interesse.

B) Os locais com limpeza inadequada atraem animais.

C) O bicho estava com muita fome e ndo encontrou outra opgao.

D) Os cdes e gatos abandonados costumam se alimentar em locais abandonados.



5. A palavra “voracidade” pode ser substituida, sem prejuizo para entendimento do

texto, por:

A) Vagarosamente.

B) Ansiedade.
C) Desinteressado.
D) Comedido.

6. Compreende-se, a partir da leitura, que a menina:
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Disponivel em: httpJ/www universodosieitores com/2016/04/mafalda-cm-10-tinnhas-realistas-c huml, A

A) Acredita que o mundo precisa de mais Miguelitos.

B) Confia que é preciso esperar, porque “quem espera sempre alcanca”.
C) Sup0e que a vida passa rapido, e que é melhor esperar pelo que ela pode trazer.

D) E critica a respeito da passividade de Miguelito.

Leia o texto para responder a questdo 7:

Velho papel pode estar com os anos contados

Ja imaginou, daqui a algumas décadas, seu neto lhe perguntando o que era papel?
Pois &, alguns pesquisadores ja estdo trabalhando para que esse dia chegue logo.
A suposta ameaca a fibra natural ndo é o desajeitado e-book, mas o papel eletrbnico,

uma ‘folha’ que vocé carregaria dobrada no bolso.

Ela seria capaz de mostrar o jornal do dia — com videos, fotos e noticias atualizadas, o
livro que vocé estivesse lendo ou qualquer informacgao antes imprensa. Tudo ali.

Desde os anos 70, estd no ar a ideia de papel eletrénico, mas as ultimas novidades sdo
de duas semanas atras. Cientistas holandeses anunciaram que estdo perto de criar uma
tela com ‘quase todas’ as propriedades do papel: leveza, flexibilidade clareza, etc.

A novidade que deixa o invento um pouco mais palpdvel estd nos transistores. No
papel do futuro, eles ndo serdo de silicio, mas de plastico — que é maledvel e barato. Os
holandeses dizem ja ter um protétipo que mostra imagens em movimento em uma tela

de duas polegadas, ainda que de qualidade ‘'meia-boca’.

Mas ndo va celebrando o fim do desmatamento e do peso na mochila. A expectativa é
gue um papel eletrénico mais ou menos convincente apareca so daqui a cinco anos.
Folha de S. Paulo, 17 dez. 2001. Folhateen, p. 10.



7 — A expressao “meia boca” utilizada no texto, significa:

A) Excelente.
B) Otima.

C) Duvidosa.
D) Estranha.

8 — Qual das frases abaixo ndo deveria ter levado acento indicador de crase?

A) Comecou a escurecer.

B) Fazer a barba a navalha.

C) Ela fez arroz a grega.

D) Vou a escola no periodo da manha.

9 - Assinale a alternativa em que estd empregada corretamente a forma plural:
A) Janior — juniors.

B) Mal — maus.

C) Fuzil —fuzis.

D) Gavido — gavides.

10 — Assinale a alternativa que completa corretamente a seguinte frase:

“Quando mais aperfeicoado, o computador certamente

um eficiente meio de controle de toda a vida social.”

A) Estivesse — sera.
B) Estiver — seria.
C) Esteja —era.

D) Estiver — sera.

Leia o texto a seguir e responda as questdes 11 e 12.
A Namorada

Havia um muro alto entre nossas casas.

Dificil de mandar recado para ela.

Nao havia e-mail.

O pai era uma onga.

A gente amarrava o bilhete numa pedra presa por um cordao.
E pinchava a pedra no quintal da casa dela.

Se a namorada respondesse pela mesma pedra.

Era uma gldria!

Mas por vezes o bilhete enganchava nos galhos da goiabeira.
E entdo era agonia.

No tempo da onga era assim.

Manoel de Barros

11 — Em “O pai era uma ong¢a.”, o termo “on¢a” nesse poema é empregado no sentido
figurado e tem o mesmo significado que:



A) Agil.

B) Bravo.

C) Cauteloso.
D) Antigo.

12 — Em “E pinchava a pedra no quintal da casa dela”, o verbo pinchava tem o mesmo
significado que:

A) Jogava.

B) Escondia.
C) Prendia.
D) Amarrava.

Leia o texto a seguir e responda a questao 13.

11 DE JUNHO.

VACINE SEU FILHO MENOR DE 5 ANOS
CONTRA A PARALISIA INFANTIL.

VAMOS JUNTOS BATER MAIS UM RECORDE

LEVE SEU FILHO A UM POSTO DE VACINACAL WONTARAS OTabeM  Ministério = '35 i
NAD ESQUECA O CARTAD DA CRIANCA ERenoPu o ds Saade L

Fonte: Disponivel em: Revista da Vacina (saude.gov.br). Acesso em 16/03/2023.

13 — Qual é a finalidade desse texto?

A) Informar a populagdo a respeito de problemas de saude publica.

B) Sensibilizar pais e responsdveis sobre a importancia da vacinagao infantil.
C) Conscientizar somente as criancgas a respeito da importancia da vacinacao.
D) Divulgar uma noticia sobre paralisia infantil.



Leia o conto a seguir e responda a questdo 14:
L.J.C.

- 5 tiros?

-E.

- Brincando de pegador?

- E. O PM pensou que ...

- Hoje?

- Cedinho.

COELHO, M. In: FREIRE, M. (org.). Os cem menores contos brasileiros do século. Sdo
Paulo: Atelié Editorial, 2024.

14 — Os sinais de pontuacao sdo elementos importantes para a compreensao de um
texto. Nesse miniconto, os pontos de interrogagées (?) foram utilizados para indicar:

A) Perguntas.
B) Afirmagdes.
C) Negacoes.
D) Despedidas.

Leia o texto a seguir e responda a questao 15.

CENSO E AINTERNET.

QUANTOS

NENHUM,
) ) ELES DORMEM

E NO CHAO

RIS

Disponivel em: http://baudoluizinho.blogspot.com/2010/08/charges-censo-2010.html
Postado em 11/08/2010.
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15 — O humor, na charge, resulta do uso da expressao:

I. “Acessar a rede”, entendida pela recenseadora como utilizar a internet.

Il. “Quantos”, sem ao menos a recenseadora ter ideia se a internet fazia parte da
realidade dos pesquisados.

[ll. “Acessar a rede”, entendida pela pessoa pesquisada como dormir na rede (cama de
tecido).

Esta(do) correta(s):

A) Apenas .

B) Apenas Il
C) Apenas | e ll.
D), llell.

PROVA — MATEMATICA

1 - Uma fabrica de sapatos possui 5235 pares de calcados em estoque e recebe um
pedido, de um unico cliente, de 4989 pares de calcados. Quantos pares de calcados
sobraram em estoque apds a entrega desse pedido?

A) 492 calgados  B) 246 calcados  C) 500 calgados D) 546 calgcados

2 - A um numero foi somado 7854 e o resultado obtido foi 20000. Que nimero é esse?

A) 1006 B) 10056 C) 12454 D) 12146

3 — Anténio utilizou os RS 5000,00 que tinha em sua poupanga para pagar um reparo em
seu carro de RS 485,00 e um pequeno reparo em sua casa no valor de RS 1800,00. Ao
final de todos esses reparos, quanto sobrou na poupancga de Anténio?

A) RS 2715,00 B) RS 1725,00 C) RS 1615,00 D) RS 715,00

4 — Um projeto de casas de alvenaria foi apresentado para 140 familias em um
assentamento da reforma agraria em que 75% das familias responderam “sim” ao
projeto. O numero de familias consultadas “ndo” favoraveis ao projeto é:

A) 32 B) 35 C) 53 D) 60



5 — Em uma cidade existem dois clubes que tem juntos 1.500 sécios. O clube A tem 700
socios, e 300 socios pertencem aos dois clubes. Quantos sdécios pertencem
exclusivamente ao clube B?

A) 1000 B) 900 C) 800 D) 700

6 — Acidentes banais como escorregdes, quedas e tropecos se tornam a segunda maior
causa de morte na humanidade. A tabela a seguir mostra alguns tipos de acidentes e sua
incidéncia, em milhares, no ano de 2009, nos EUA.

Tipos de acidentes Machucados em 2009
Andando a cavalo 80
Andando de bicicleta 400
Acidentes na cama 500
Acidentes na piscina 160
Acidentes no banheiro 400
Jogando futebol 200

SOLEIRO, R. et al. Os noveos jeitos de morrer. Superinteressante, dez. 2011 (adaptado).

Considerando os dados apresentados, a média de machucados em 2009, em milhares,
nos EUA, foi igual a:

A) 200 B) 290 C) 300 D) 330

7 — Se dez pedreiros fazem juntos cinco casas num més, quantos pedreiros serdo
necessarios para construir dezesseis casas num més?

A) 32 pedreiros  B) 28 pedreiros  C) 25 pedreiros D) 30 pedreiros

- 3 L. 1 L.
8 - Inacio gastou s de seu salario em compras no mercado, p de seu salario nas

. . 1 L. .
mensalidades das escolas de seus filhos e 5 do seu saldrio com despesas de saude.

Depois destes gastos, ainda lhe restaram RS 500,00 do seu salario. O salario do senhor
Indcio é:

A) RS 766,00 B) RS 840,00 C) RS 1.000,00 D) RS 1.440,00

9 - José sabe que a caixa d’dgua de sua casa estda com problemas. Para a realizacdo do
reparo, foi informado a ele que a caixa d’agua deveria estar, no maximo, com 625 mil
centimetros cubicos de dgua, o que representa um volume de:

Obs: 1dm3 =1L



A) 62,5 litros B) 6,25 litros C) 0,625 litros D) 625 litros

10 - Amarildo decidiu contratar os servicos de uma empresa por telefone através do SAC
(Servico de Atendimento ao Consumidor). O atendente informou para Amarildo o
numero de protocolo de atendimento da ligacdo e pediu que ele anotasse. Entretanto,
Amarildo ndo entendeu um dos algarismos informado pelo atendente e anotou o
numero 13 _ 98207 sendo que o espaco vazio é o do algarismo que Amarildo nao
entendeu.

De acordo com essas informacdes, a posicdo ocupada pelo algarismo que falta no
numero de protocolo é a de:

A) centena B) dezena de milhar  C) centena de milhar D) milhdo

11 - Um capital de RS 2.500,00 aplicado a uma taxa mensal de 2%, num regime de
capitalizacdo composta. Apds um periodo de 2 meses, os juros resultantes dessa
aplicacao serao:

A) RS 98,00 B) RS 101,00 C) R$ 110,00 D) RS 114,00

12 - Leia as afirmativas e assinale a opcdo que as classifica corretamente em
verdadeiras(V) ou falsas(F).

1 - Todo numero natural, também é um numero racional.

2 - NUmeros racionais ndao podem ser escritos na forma de fragao.

3 - Existem nUmeros que sdo inteiros, mas, ndo sao naturais, ainda que sejam
racionais.

4 - Um nuimero racional pode ter infinitas casas decimais.

A)1-F,2-F,3-V,4-V B)1-V,2-F,3-V,4-F C)1-V,2-F,3-V,4-V D)1-V,2-V,3-V,4-V.

13 - Em um projeto para a construcdao de um cinema, os arquitetos estdo avaliando a
relacdo entre a quantidade de fileiras e a quantidade de cadeiras em cada fileira. O
projeto inicial prevé uma sala para 408 pessoas. No caso de utilizarem 17 fileiras, o
numero de cadeiras por fileira sera

A) 24 B) 25 C) 26 D) 23

14 - Em uma gincana de férias, 75 criancgas se inscreveram para participar das
atividades de recreacdo. De modo a organizarem os jogos e atividades, eles verificaram
a faixa etaria dos inscritos e constataram que 2/5 das criangas tém mais de doze anos.
Quantos participantes tem menos que 12 anos?



A) 42 B) 43 C) 44 D) 45

15 - Ana esta a procura de um iphone para dar de presente a sua irma. Ela viu um

anuncio de um modelo novo com as opgdes de pagamento a vista e a prazo.

A VISTA RS 4.563,20
A PRAZO

12 X RS 485,15

Quanto Ana pagara a mais se optar pelo pagamento a prazo?

A) RS 1.228,60 B)R$ 1.238,60  C)R$1.258,60 D)RS 1.248,60

PROVA - INFORMATICA

1 - Qual é a fungao principal de um roteador em uma rede de computadores?

A) Transmitir dados entre dispositivos na mesma rede local.

B) Conectar diferentes redes locais para permitir a comunicacdo entre elas.
C) Armazenar dados temporariamente para acelerar o acesso dos usuarios.
D) Proteger a rede contra ataques cibernéticos.

2 - Qual das alternativas ndo é uma linguagem de programagao?

A) Python
B) HTML
C) sQL

D) JPEG

3 - Qual das seguintes plataformas é uma rede social popular?

A) Microsoft Excel
B) WhatsApp

C) Google Maps
D) Microsoft Word



4 - O que é um virus de computador?

A) Um programa para assistir videos online.

B) Um software de edi¢do de fotos.

C) Um tipo de malware que pode danificar ou controlar um computador.
D) Um dispositivo de armazenamento externo.

5- 0 que é um pendrive?

A) Um tipo de mouse sem fio.

B) Um dispositivo de armazenamento portatil.
C) Um software para editar imagens.

D) Um tipo de teclado virtual.

6 - Qual é a funcdo principal de um cliente de e-mail?
A) Navegar na internet.

B) Armazenar fotos.

C) Enviar e receber mensagens eletrénicas.

D) Editar documentos de texto.

7 - O que é um enderego IP e para que serve na internet?

A) E um identificador Unico atribuido a cada dispositivo e permite a comunicac¢do na
rede.

B) E um cddigo para acessar sites especificos.

C) E um tipo de firewall para proteger contra ataques.

D) E um protocolo para compartilhar arquivos em redes locais.

8 - Qual é a funcdo principal do HTML em uma pagina web?
A) Definir o estilo e a aparéncia da pégina.

B) Estruturar o conteudo da pégina.

C) Adicionar interatividade aos elementos.

D) Realizar calculos e operagdes complexas.

PROVA — CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

1 - Sobre a postura ética profissional do Agente de Organizacdo Escolar (AOE) pode-se
dizer que:

A) N3o precisa ser do conhecimento do Agente de Organizac¢do Escolar (AOE), pois
nada tem a ver com suas atribuicdes.

B) Imagens de cdmeras escolares ndo podem ser disponibilizadas devido a proibicdo de
sua divulgacdo por diversas normas vigentes, a ndo ser por determinacao da justica
e/ou autorizagdo da SEDUC.

C) Imagens de cameras escolares podem ser vistas por qualquer um da comunidade
escolar, na perspectiva da gestdao democratica e da transparéncia.



D) Imagens de cameras escolares podem ser mostradas para pais ou responsaveis de
criangas, sem nenhum tipo de autorizagao.

2 - Sobre o uso das redes sociais, pode-se dizer que:

A) O servidor publico ndo precisa ter nenhum tipo de cuidado no uso das redes sociais.
B) Como servidor publico ndo precisa agir de maneira ética, de acordo com as normas
vigentes, em relacdo ao uso de imagem, voz, som.

C) De acordo com o inciso XIV, Artigo 241 da Lei 10.261/68, o funcionario publico tem
que proceder na vida publica e privada na forma que dignifique a fungdo publica.

D) O servidor publico nao precisa se preocupar em como publicar e interagir em redes
sociais, pois isto ndo tem relagdao com nenhuma legislagao vigente.

3 - Sobre a postura ética, o AOE deve conhecer:

A) A Lei 10.261/68 — Estatuto dos Funcionarios Publicos Civis do Estado de Sdo Paulo.
B) O ECA/1990 — Estatuto da Crianca e do Adolescente.

C) A legislacdo vigente sobre o manejo e protecdo da imagem e dados — Emenda
Constitucional n? 115/2022, dentre outras.

D) Todas as alternativas anteriores estdo corretas.

4. De acordo com a Lei 10.261/68, sdo deveres do funcionario:

A) ser assiduo, pontual e cumprir as ordens superiores, representando quando forem
manifestamente ilegais.

B) desempenhar com zelo e presteza os trabalhos de que for incumbido.

C) guardar sigilo sobre os assuntos da reparticdo e, especialmente, sobre despachos,
decisGes ou providéncias.

D) Todas as demais alternativas estdo corretas.

5. De acordo com a Lei Complementar n2 1.144/2011, cabera ao Agente de Organizacdo
Escolar desenvolver:

A) atividades relacionadas a manutencao e conservacdo da escola.

B) atividades relacionadas com a execucao de acoes envolvendo a secretaria escolar e o
atendimento a alunos e a comunidade escolar em geral, de acordo com as necessidades
da unidade escolar.

C) atividades de vigilancia escolar.

D) atividades pedagdgicas.



